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haken

Deze week zullen een drietal opgaves
|u op een hopelijk plezierige manier
,laan het denkwerk zetten.

Bovenstaand diagram geeft de stelling
weer na de 44e zet van wit uit een par-
ti) tussen M. Winkels en A. Henzen.
Zwart heeft drie pionnen meer en on-
danks de wat vreemde stand van de
zwarte koning, staat deze toch vrij vei-
lig. De zwartspeler dacht nu met 44. ..
Tfl de witspeler tot opgeven te bewe-
gen. Deze had echter andere plannen:
Wat had zwart overzien?

Het tweede diagram geeft de stelling
weer na de 19e zet van wit uit een par-
tij tussen H. Temmink (SVS) en Hel-
sloot (Amstelveen). De zwartspeler ge-
bruikte steeds veel tijd voor zijn zetten
zonder overigens goed te spelen. Inte-
gendeel, wit won op eenvoudige ma-
nier een kwaliteit. Toch had de zwarte
,Strategie” een pointe, namelijjk het in
slaap sussen van de tegenstander.
Waarom was de laatste zet van wit,
19Dxf4 niet goed?3

Het laatste diagram tenslotte is af-
komstig van een partij tussen R.
Randasch en Y. Mengerink en geeft de
stelling weer na de 2le zet van zwart.
Op een originele manier heeft zwart

ervoor gezorgd dat zijn stukken opti-
maal staan voor een overrompeling
van de witte koning. Niettemin staat
hij een kwaliteit en drie pionnen ach-
ter. Wit kan dus wel wat materiaal te-
ruggeven om de zwarte aanval af te
slaan. Wat weegt zwaarder de aanvals-
kansen van zwart of het materiéle
overwicht van wit.

Oplossing le opgave: wit kan remise
maken met 45. Dg5+!,Dxg5 46. Txg5+.
Neemt zwart de toren is het pat en 46.
..Kh6 47. Tg6+.




